2008 夏季教學研討會登場 「犧牲」國慶周末潛心向學

sina 全球新聞

http://news.sina.com 2008年07月05日06:19 星島日報

本報記者陸官橙市報導

由南加州中文學校聯合會主辦的「2008 夏季教學研討會暨行政人員座談會」,從昨天(4日)開始在橙市查普曼大學(Chapman University)登場,由於今年邀請台灣、密歇根、上海等地的學者專家到場演講新式教法或推廣網路教學,因此三百多名學員不惜犧牲國慶日長周末,仍是「潛心向學」。

活動召集人廖紅玫表示,「中文教學必須跟隨時代腳步前進。」她知道許多中文老師面對在美出生的孩童有時抓不到教學要點,癥結就在于學生學習方式和過去大相逕庭。因此他們從台灣邀請語文專家曾金金、鍾振成、莊三慧等教授,還有來自密歇根大學的陶錫惠教授,分別談論如何使用趣味圖畫、故事或戲劇教導學生;另外,請到南加州從事中文教育多年的張妮娜、鄭雅文、陳克曼老師,教導學員善用網路工具,使教學事半工倍。

從 1984 年開始擔任聖地牙哥中文學校校長的徐惠寶,幾乎從未缺席此研討會,她認為洛 杉磯總能提供不少教學新知。

至於在密歇根大學亞洲語言文化系教書長達 40 年的陶錫惠教授,在研討會中共演講三個題目:《用故事教漢字》、《用 27 個短劇學會話練發音》、《密大一年級漢語語法教學》;本身畢業自台灣師範大學的她,2001 年特別研發「故事認字」,將每個漢字都編成一個小故事,例如「春」可分為「三」、「人」、「日」,也就是「人」們會在春天(暗指「三」月)時到戶外享受「日」光。這樣充滿意境的句子,讓完全不會中文的外國人,立刻銘記胸懷,一班200 位學生一學期就可融會貫通 700 個漢字。

而南加州星談計畫陳克曼主任,則是積極呼籲學員使用僑委會設計含有完整教學企劃的「全球華文網」(www.huayuworld.org/joomla1012),是全球最大華語文師資社群暨優良線上教學平台網站之一,可以讓老師使用孩童習慣的「虛擬網路」,以引出對中文興趣愛好。